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II^  COMMISSIONE CONSILIARE PERMANENTE –  

LAVORI PUBBLICI – EDILIZIA SCOLASTICA – CIMITERO – CANTIERI DI LAVORO – 

SERVIZI ECOLOGICI – IGIENE E SANITA’ – SERVIZI IN RETE 

 

 

VERBALE n. 8 del 31/07/2025 

 

L’anno duemilaventicinque  (2025), il giorno 31 (trentuno) del mese di Luglio, presso  gli uffici del 

primo piano in via della Rosa (Uffici Tecnici) si riunisce la II^ C.C.P. alle ore 8.30 in prima 

convocazione, giusta nota di convocazione 

 Prot. gen. n°40428 del 22.07.2025, per discutere i seguenti punti all’O.d.G.: 

 

1. Lettura e presa d’atto del Verbale precedente; 

2. Piano Triennale OO.PP. ed elenco opere incompiute; 

3. Finanziamenti/avvisi della finanza agevolata (progettazione in corso, presentati e 

finanziati) con particolare riferimento alla programmazione FUA. 

4.  Varie ed eventuali 

 

          Alle ore 8.35 ha inizio la seduta in prima  convocazione  della Seconda Commissione Consiliare, per 

trattare i punti in epigrafe. alla presenza del Presidente Craparotta e dei consiglieri Milazzo, Marchese 

e Viola. Viene constatato il numero legale. 

Le funzioni di Segretario verbalizzante sono svolte dalla consigliera Viola in assenza (per motivi 

personali) della  Dipendente Barruzza  Segretario  in carica. 

Sono presenti l’Assessore Palermo, l’Assessore Brillo e il Responsabile di Direzione Dott. Vincenzo 

Caime. 

Si procede con la lettura e l’approvazione del verbale della seduta precedente, dopodiché si passa al punto 

all’ordine del giorno: Varie ed eventuali, con particolare riferimento alla discussione sui criteri di 

assegnazione del punteggio relativi al bando di aggiudicazione dell’appalto per il servizio rifiuti. 

 

L’Assessore Palermo apre i lavori spiegando che l’incontro è finalizzato a raccogliere suggerimenti e 

proposte per la definizione della tabella e delle griglie di valutazione delle offerte tecniche ed economiche 

che saranno presentate nella gara d’appalto indetta dall’SRR. L’intenzione dell’Amministrazione è quella 

di costruire un percorso condiviso con il Consiglio Comunale, in modo da garantire trasparenza ed efficacia 

nelle scelte. 

 

Tale approccio viene accolto positivamente da tutti i membri della Commissione, in particolare dai 

consiglieri di opposizione, che tuttavia lamentano di non essere stati coinvolti nella fase preliminare della 

definizione del bando di gara, pur avendo chiesto formalmente di partecipare alla riunione preparatoria, 

dove si sarebbe potuto incidere su diversi aspetti da valorizzare. 

 

Viene ribadito da più parti che il percorso intrapreso, fortemente voluto anche dall’Amministrazione e 

dall’SRR, punta a costruire un sistema di raccolta differenziata più puntuale e pulito, che porti vantaggi sia 

al Comune che ai cittadini. 

Raggiungere un’alta percentuale di differenziata significherà per il Comune ottenere i contributi CONAI, 

mentre l’introduzione della tariffa puntuale consentirà una premialità  per i cittadini più virtuosi. L’obiettivo 

complessivo resta quello di abbattere i costi di conferimento, oggi attestati intorno ai 2 milioni di euro. 

 

Alle ore 8:39 entra il consigliere Stallone. 

Alle ore 8:44 fa il suo ingresso in aula la consigliera Di Bella, la quale chiede se nel Capitolato d’Appalto 

siano già stati inseriti i criteri di aggiudicazione con i punteggi relativi. 

 

 

 

L’Assessore Palermo risponde specificando che la gara prevede la valutazione su due fronti: 

 • Offerta tecnica: 80% 



 • Offerta economica: 20% 

 

Il Presidente Craparotta, a nome della Commissione, fa notare che alcuni punteggi indicati nelle tabelle, 

in particolare quello di 8 punti attribuito alla tipologia di progetto, appaiono eccessivi, in quanto 

lascerebbero spazio a una valutazione troppo soggettiva e discrezionale. 

 

Dopo un’attenta lettura punto per punto e una discussione condivisa, la Commissione solleva diverse 

osservazioni. 

Si rileva, ad esempio, che non è prevista la realizzazione di isole ecologiche, un elemento che invece tutti i 

consiglieri considerano positivo, soprattutto per le borgate. 

 

La consigliera Pellerito evidenzia che alcuni punteggi risultano troppo alti per servizi che, nella realtà del 

nostro Comune, difficilmente potranno essere realizzati. 

L’Assessore Brillo replica che, al contrario, potrebbero rappresentare nuove opportunità da cogliere per il 

territorio e che non è opportuno penalizzarle a priori. 

 

Il Presidente Craparotta sottolinea come, ad esempio, il progetto di un centro di scambi potrebbe essere 

una proposta innovativa e interessante. 

 

La consigliera Pellerito   suggerisce proseguendo con l’analisi di aumentare il punteggio per il numero di 

docce pubbliche previste nelle borgate. 

L’Assessore Brillo, tenendo conto anche della crisi idrica, ritiene che le docce già previste nel progetto, 

con l’aggiunta di 11 miglioramenti in sede di gara, siano sufficienti. 

 

Al termine dell’analisi, la Commissione propone formalmente all’Amministrazione di: 

 • Rivalutare il punteggio attribuito al primo punto della griglia (tipologia di progetto); 

             •         Attribuire maggiore punteggio a quegli elementi ritenuti strategici per Castelvetrano, in  

particolare: 

 • Contrasto all’abbandono dei rifiuti; 

 • Servizio di discerbatura, specie nelle periferie e nelle borgate; 

 • Installazione di sistemi di videosorveglianza. 

 

Viene inoltre osservato che il sistema del porta a porta potrebbe essere alleggerito se venissero previsti 

cassonetti intelligenti o isole ecologiche videosorvegliate, da posizionare nei punti più critici del territorio. 

 

In conclusione, la Commissione chiede con forza che il massimo punteggio venga attribuito alle voci 

relative ad abbandoni, discerbatura e videosorveglianza. 

 

Infine, la Commissione, una volta ultimato il progetto, esprime la volontà di visionarlo nella sua interezza, 

prima dell’approvazione definitiva, al fine di verificare che le osservazioni e i suggerimenti emersi nel 

corso della seduta siano stati tenuti in adeguata considerazione. 

 

La seduta si chiude alle ore 10.45 

 

 

Alle ore 10.45 esaminati tutti gli argomenti all’ordine del giorno il Presidente ringrazia i presenti per la 

partecipazione  e chiude  la seduta. 

 

 

              Il Vice Presidente 

         F.to Piero Craparotta  

 

                                                                                                       Il Segretario Verbalizzante  

                                                                                                          F.to Vincenza Viola                                                                                

 

 


